



ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№193 (23837)

Суббота, 12 октября 2013 года

Городская общественно-политическая газета
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельникаОснована в мае 1906 года
Цена свободная

■ профессиональный праздник

Надежда Касимова.
ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.Пшеница занимает достойное место
среди других образцов зерновых культур.

Агростанция: дыни и тюльпаны посреди автострады

В канун Дня работников сельского хозяйства корреспонденты «ТР» встретились с кандидатом сельскохозяйственных наук, доцентом кафедры естественных наук НТГСПА (филиал РГПУ) Надеждой КАСИМОВОЙ. Беседа шла о проблемах агробиостанции, существующей при академии, о новых сортах картофеля, которым не страшен колорадский жук, и научных исследованиях.

- Надежда Зинатовна, как давно вы преподаете в академии и какие функции выполняете агробиостанция?

- Я окончила Свердловский сельскохозяйственный институт в 1987 году. Защитила кандидатскую диссертацию «Урожайность и качество клубней картофеля разных групп скороспелости в зави-

симости от приемов технологии выращивания в условиях Среднего Урала». В академии работаю уже 11 лет. Агробиостанция была создана более 55 лет назад для того, чтобы студенты проходили практику. В дальнейшем у нас появились учебный, опытный и производственный отделы, последний занимается выращиванием овощей для столовой нашего вуза.

Есть и теплицы, в которых традиционно растут помидоры и огурцы, однако в этом году в качестве эксперимента выжили дыни и арбузы. Они, между прочим, уже вполне комфортно чувствуют себя на Урале. Лето было жаркое, и мы собрали хороший урожай, даже не понадобилось создавать дополнительных условий. Некоторые дыни тянули на 1,2 кг, оказались очень сладкими и сочными. Не секрет, что климатические ус-

ловия у нас меняются на более благоприятные, некоторые умельцы выращивают на Урале даже виноград, о чем какие-то пять лет назад можно было только мечтать.

Помимо этого выращиваем тюльпаны. Первые урожаи цветов просто дарили сотрудникам, а в этом году работали уже на продажу. Тюльпаны - очень удобная культура, которую можно выращивать в зимний период, так сказать - на выгонку. Растения помещаются в условия с оптимальной температурой и дополнительным освещением, что приводит к их активному развитию.

- Насколько мне известно, агробиостанция переживает сейчас не лучшие времена. С чем это связано?

► 03 стр.

■ из почты

Газета помогла

Мой хороший знакомый однажды сказал мне, что читает «Тагильский рабочий» от корки до корки. Это означает, что у людей есть интерес к изданию и потребность узнавать из него о городских новостях и проблемах.

Недавно я обратилась в редакцию за помощью. В нашем доме стояки горячего водоснабжения (общее имущество) очень сильно изношены. А в августе труба, протянутая в моей квартире, дала течь. Аварийная служба документально подтвердила, что стояк нужно поменять. Когда открыли отопительный сезон, беспокойство началось не только у меня, но и у соседей, проживающих этажом ниже: разве я могла гарантировать, что не затоплю их?

Журналистка, которой было передано это письмо, сообщила мне по телефону, что беспокоиться не нужно: руководитель сантехнической службы ООО УКХ «Теплотехник-НТ» после разговора с представителем редакции пообещала заменить стояк в ближайшее время. 4 октября в газете появилась и заметка об этом. А спустя четыре дня были выполнены работы и у меня, и еще у нескольких соседей, с квартирами которых моя связана разводкой. Мы все довольны, что причина для волнения наконец-то устранена.

Хочу выразить благодарность главному редактору Сергею Лошкину за интересную газету, а корреспонденту Нине Седовой за содействие и оперативное решение моего вопроса.

Галина Ильинична
СКОРОБОГАТЫХ,
жительница дома №93
по улице Карла Маркса.

Официальный сайт города
Нижний Тагил
www.ntagil.org,
www.нижнийтагил.рф



В стране и мире

● Новый глава Роскосмоса

Премьер-министр Дмитрий Медведев назначил главой Роскосмоса бывшего замминистра обороны, генерал-полковника Олега Остапенко.



На этом посту Остапенко сменил Владимира Поповкина. Ранее президент Владимир Путин освободил Остапенко от занимаемой должности в Минобороны. Олег Остапенко родился в 1957 году, а в 1979 году закончил Военную академию имени Ф.Э. Дзержинского.

В течение 80-х годов занимал командные должности в ракетных войсках, затем перевелся в Главный испытательный центр космических войск (ГИЦИУ КС). С 2011 года стал командующим Войсками воздушно-космической обороны, а в следующем году вступил в должность замминистра Минобороны.

● Многодетные выигрывают

Правительство России одобрило законопроект об увеличении декретного периода с 3 до 4,5 лет.

Это время будет засчитываться в страховой стаж родителей, которые находятся в отпуске по уходу за ребенком. Сейчас в страховой стаж, который учитывается при формировании пенсионных прав, наравне с периодами работы засчитывается период ухода одного из родителей за каждым ребенком до достижения им возраста 1,5 лет, но не более трех лет в общей сложности, то есть не более чем за двух детей. В новой пенсионной формуле роль стажа повысится. Поэтому то, что в стаже для исчисления размера пенсии будет учитываться период ухода за ребенком в общей сложности четыре с половиной года, то есть за трех детей, позволит многодетным мамам при выходе на пенсию рассчитывать на более высокие выплаты. Страховую часть пересчитают и тем многодетным мамам, которые уже вышли на пенсию.

● Каким будет налог на недвижимость?

Администрация президента РФ направила в правительство ряд претензий по законопроекту о введении единого налога на недвижимость с ее кадастровой стоимости.

Как пишет газета «Коммерсантъ», по мнению Кремля принятие проекта в нынешнем виде приведет к росту социальной напряженности. В частности, в администрации настаивают на том, что в льготную категорию наряду с ветеранами, инвалидами и пенсионерами необходимо включить военных и полностью освободить их от налога. Предлагающийся вычет для остальных граждан (20 квадратных метров) следует увеличить до 30-45 «квадратов». Как подчеркивают в Кремле, в предложенном сейчас виде введение налога приведет к значительному увеличению налоговой нагрузки на собственников жилья. К введению налога на недвижимость физических лиц, который заменит налоги на имущество и землю и будет взиматься фактически с рыночной цены жилья, власти готовятся уже много лет.

● Скончался Юрий Чурбанов

Умер зять Леонида Брежнева, бывший заместитель главы МВД СССР Юрий Чурбанов.

Третий муж Галины Брежневой скончался 7 октября на 77-м году жизни после продолжительной болезни. В 2005 и 2008 годах он перенес два инсульта, после чего был фактически прикован к постели. Похороны Чурбанова состоялись 10 октября на Митинском кладбище в Москве. Чурбанов занимал должность замминистра внутренних дел СССР с 1977 по 1980 год. С 1971 года был женат на Галине Брежневой. В 1987 году - спустя пять лет после смерти Леонида Брежнева - Чурбанов был арестован по обвинению в коррупции по так называемому «хлопковому» (или «узбекскому») делу. В декабре 1988 года приговорен к 12 годам лишения свободы. В 1990 году Брежнева подала на развод с ним и раздел имущества. Спустя три года Чурбанов был условно-досрочно освобожден и вскоре женился на другой женщине.

● ДТП в Таиланде

В результате аварии автобуса с российскими туристами в Таиланде погиб один человек, еще 35 - получили ранения.

По словам дипломата, два туриста из пострадавших находятся в коме. Большинство пострадавших (33 человека) госпитализированы в городе Сайок, а остальных отвезли в больницу города Пахон. МЧС РФ заявило о готовности отправить за россиянами самолет, чтобы эвакуировать их на лечение в РФ.

● Если спать долго...

Согласно новому исследованию, проведенному американскими учеными, слишком долгий сон может снижать умственные способности человека.

Как показали результаты анализа, люди, которые спят в среднем по 9 часов и более, имеют более низкие показатели когнитивных функций мозга по сравнению с теми, кто спит по 6-8 часов в сутки. Проведенные исследования влияния продолжительности сна на организм показали, что недостаток сна связан с риском развития диабета, сердечно-сосудистых заболеваний и ожирения.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК.

№ 32,21 руб.

€ 43,60 руб.

-14 коп.

-8 коп.



4 607174 1170018 2 3 8 3 7

■ экспресс-опрос

А что у нас на столе?

Завтра в России отмечается День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Что ни говори, а без этого сектора экономики, который нас кормит, трудно представить себе жизнь городского человека. Вчера мы спрашивали у тагильчан: устраивают ли их качество, ассортимент и цены на продукты в магазинах? Выбирая товары, отдают ли предпочтение местным производителям? Покупают ли продукцию на рынках и ярмарках непосредственно у фермеров?

Владимир СЕЛЕЗНЕВ, пенсионер, постоянный читатель «ТР»:

- Наверное, сейчас сложно найти человека, довольного ценами в магазинах. Что касается ассортимента, то не всегда все необходимые продукты можно купить в одном месте, приходится посещать несколько торговых точек: где-то одно дешевле, где-то другое.

Живу в районе Красного Камня, в шаговой доступности от дома три магазина: «Семья», «Монетка» и «Магнит». Два из них - самообслуживания, что я считаю, намного удобнее, так как можно самому внимательно рассмотреть товар. Еще в нашем районе есть мясная лавка, туда привозят продукцию, по моему, из Лаи. Разумеется, она дешевле и более свежая, чем в других магазинах. К сожалению, большие торговые сети создают сильную конкуренцию тагильским производителям, поэтому на прилавках редко можно уви-

деть местные продукты.

Елена ЕРОШЕНКО, старшая дома №38 по улице Садовой:

- В прежние годы цена продукции на ярмарках у «Современника», к примеру, была ниже, чем в магазинах. Овощи и фрукты, особенно на осенних распродажах, были значительно качественнее.

На рынки из того района, где живу, попадают доводится нечасто, поэтому наша семья, как правило, пользуется услугами супермаркета, расположенного неподалеку. Знаю, что его предпочитают даже жители Вагонки, приезжают и покупатели из других отдаленных микрорайонов. По-моему, на такой выбор существенно влияет позиция руководителей торгового предприятия, которые стараются завозить свежую продукцию, устанавливать приемлемые цены и качественно обслуживать посетителей.

Жаль, продуктовые точки в центре города находятся не в шаговой доступности. Это, конечно, создает проблемы: по пути с ра-

боты домой вечером не забежишь. А местных производителей, как мне представляется, в городе поддерживают пока слабо. Павильончик из Николая Павловского, где торгуют овощами круглый год по низким ценам, потому что работают без посредников, если не ошибаюсь, всего один - в районе вокзала. Поэтому там всегда очередь.

Людмила Петровна ДЕЕВА, домохозяйка:

- Всегда обращаю внимание, где произведено молоко, творожок, кефир... Покупаю только продукцию местных производителей, к ним доверия больше. Заметила: наше, тагильское, молоко (беру литр по 28 рублей), когда скисает, имеет приятный вкус. Испытываю его для выпечки. Из остального молока, хоть и дорогого, простокваша выходит горькой. Куда ее такую девать? Только на выброс.

Приспособилась покупать творог и сметану на развес. На рынке появился небольшой киоск. Очередь там с самого утра. Все свежее, дешевле. Сметана - густая, не то, что в пакете. Тоже местный производитель.

Не устраивают цены на овощи. Помидоры, огурцы, перцы очень дорогие, и цена на них повышается из года в год. Не понимаю, зачем их нужно везти издалека, ведь овощи и на Ура-

ле прекрасно растут.

Валентина Константиновна КРУГЛОВА, пенсионерка:

- Если бы не сад, не знаю, что и делала бы. Пенсия маленькая, особо шиковать не получается. Да еще детям и внукам помочь хочется. До середины зимы питаюсь овощами со своего огорода, заготовками всякими. Так что, думаю, всех садоводов можно назвать работниками перерабатывающей промышленности и поздравить с этим праздником.

Овощей до нового урожая не хватает, осенью закупаю пару мешков картошки, понемногу свеклы и моркови. Раньше брали на ярмарках, которые проводились у «Современника», но в последние годы картошка стала плохая - быстро портится, не хранится. Поэтому стараюсь съесть ее в первую очередь.

Цены в магазинах, конечно, не устраивают, молочная продукция могла бы быть подешевле. А хлеб вообще стал плохим - сукки полечит в мешке и начинает плесневеть. Оно и понятно - все дорожает, электричество, газ. А за счет чего себестоимость понижать? За счет качества сырья.

Экспресс-опрос провели Владимир МАРКЕВИЧ, Нина СЕДОВА, Владимир ПАХОМЕНКО, Анастасия ВАСИЛЬЕВА, Елена БЕССОНОВА.



Блокнот потребителя

Ведущая рубрики
Ольга
ПОЛЯКОВА
Тел.:
41-49-88

вы спрашивали

«Умирать не собираюсь...»

«Не так давно мне пришлось брать кредит на автомобиль в одном известном банке. Деньги, 150 тысяч рублей, нужны были срочно, поэтому старалась не задавать лишних вопросов, главным для меня тогда было, чтобы заем одобрили. Поэтому и не стала отказываться от предложенного страхования жизни, тем более что девушка - кредитный консультант намекала, что, мол, без страховки кредит могут не одобрить. Заплатила за это «удовольствие» чуть больше семи тысяч рублей. Позже узнала, что коллега тоже брала кредит в том же банке. На предложение оформить страховку ответила отказом, заявив, что она одна воспитывает ребенка и умирать не собирается. После этого спокойно получила кредит. Как же такое возможно?»

(Звонок по телефону)

Вот как прокомментировали ситуацию в управлении Роспотребнадзора по Свердловской области:

Оценка обращений, поступающих в Роспотребнадзор, показывает, что зачастую договоры на невыгодных для клиента условиях заключаются в результате отсутствия у потребителей достаточных познаний в финансовой сфере и элементарного нежелания ознакомиться внимательно с условиями договора, задать «неудобные» вопросы служащим банка.

В силу закона, потребитель может отказаться от страхования при кредитовании (п. 2 и п. 3 ст. 16 закона РФ «О защите прав потребителей»). Зная вышеуказанную норму права, многие банки ввели формы документов (заявления о страховании, анкеты и т. п.), направленные на обеспечение возможности потребителю выразить согласие на оказание услуг страхования или отказаться от них.

Гражданам следует обращать внимание на предоставляемые банком документы перед их подписанием. В случае, если помимо условий о кредитовании документы содержат условия о страховании, следует помнить, что потребитель может их не заполнять, выразить отказ от страхования.

В некоторых обращениях, поступающих в управление, граждане указывают на подписание заявлений о согласии на страхование по причине устных разъяснений сотрудниками банка о том, что отказ от страхования может повлечь отказ от предоставления кредита. Не рекомендуем подписывать документы о страховании только в результате устных заявлений, сказанных отдельными сотрудниками кредитной организации. В случае подписания документов в дальнейшем отказываться от услуг со ссылкой на факт их навязывания будет очень сложно.

К сожалению, закон позволяет банкам отказываться в предоставлении кредита без информирования граждан о причине отказа. Поэтому иногда граждане соглашались на оказание ненужных им услуг, поскольку опасались получить отказ от предоставления кредита без объяснения причин. Однако, как показывает практика, лучше все-таки не руководствоваться подобными аргументами при выборе финансовых услуг.

М. АЛЕНКИНА.

ситуация

«Чудо»-шкаф

Многие сравнивают ремонт со стихийным бедствием. Наверное, почти каждый, кто начинает, мечтает о быстром окончании работ. Тагильчанка Нина Вячеславовна Крутевич - в этом плане не исключение. В редакцию «ТР», по ее словам, она обратилась, «будучи на грани терпения». Приобретение под заказ нового шкафа-купе обернулось для нее чередой сплошных неприятностей, которые прочно и надолго затормозили ремонтные работы в квартире.

Сходила заказала шкаф-купе в офис Нижнетагильской мебельной фабрики, расположенной по улице Космонавтов, - начала рассказ о своих злоключениях Нина Вячеславовна. - Приняли меня очень доброжелательно, все рассказали, объяснили, пообещали, что работа будет сделана качественно и в срок. Один момент обговорили с менеджером отдельно: согласно договору, срок исполнения заказа выпал на конец августа, а это были выходные дни. Поэтому договорились, что в конце месяца, когда заказ будет выполнен, девушка-менеджер должна мне отзвониться для уточнения дня, когда будет удобно получить готовое изделие.

Прошло время. Я как человек обязательный терпеливо ждала звонка с сообщением о том, что шкаф готов, и прикидывала в уме срок доставки. Никто не позвонил. Пришлось перезвонить самой. Поинтересовалась, в чем дело.

- Вы знаете, ваш заказ пока не готов, - ответили в другом конце телефонного провода.

- Странно. У нас ведь есть договор. Более того, мы договорились: если что, вы перезвоните и предупредите, у меня ведь ремонт в квартире остановился. Шкаф не готов по какой причине? - спросила Нина Вячеславовна.

- Я сейчас уточню причину и перезвоню, - сделала попытку успокоить расстроенную клиентку менеджер мебельной фабрики.

Позже действительно перезвонили непосредственно с фабрики и пояснили: вышел из строя станок, что-то

не успели сделать, какую-то деталь не могут доделать.

- Не справляетесь - значит от заказа отказываюсь, - категорично заявила тагильчанка. - Верните деньги, я буду обращаться к другим исполнителям.

Около четырех часов вечера, по словам нашей героини, ей снова перезвонили с фабрики. Женщина, представившаяся Светланой, спросила: «Нина Вячеславовна, вас, мол, устроит установка шкафа на понедельник, в половине шестого?»

Вечером в понедельник в квартире Нины Крутевич появился новый шкаф. Но...

- Когда приходил замерщик, я поинтересовалась, что сделать в первую очередь: поменять двери или установить шкаф-купе в нишу, в которой раньше располагалась кладовка? Специалист мне пояснил, что лучше будет, если сначала поставлю двери. Согласившись, все выполнила.

- Продолжила свою историю женщина. - Когда начали делать каркас, выяснилось, что нижняя полка от пола на пару сантиметров меньше того размера, который требовался. Потом оказалось, что одна из полок, расположенных внутри шкафа, перекосилась. Фасады шкафа не доходили до основания к боковым стенкам - с обеих сторон зияли зазоры по 3,6 сантиметра. В общем, не шкаф, а чудо! Работа по установке мебели встала. Монтажники засобирались, направились к выходу. Я их спрашиваю: «Подождите, а когда вы вернетесь, чтобы исправить недостатки?» - «В течение 45 суток». Снова шок. Какие 45 суток? На полтора месяца



Нина Крутевич. ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

остановить ремонтные работы в квартире? Мы так не договаривались. Снова набираю телефонный номер фабрики, спрашиваю Светлану. Она поясняет, что именно столько времени, по закону, и занимает исправление дефектов, - волнуясь, рассказывает тагильчанка.

Крутевич вступает в спор, настаивает, что это не дефект изделия, а неправильно сделанные замеры.

- Нет, вы не правы, замеры ни при чем, таким образом проявляются неровности стен», - пояснила фабричный специалист.

«Подождите, но я для того и обратилась за индивидуальным заказом, чтобы все

замерили, учли, сделали правильно и не трепали нервы».

- Монтажники разворчались, я тоже сорвалась и начала повышать голос, - признается Нина Вячеславовна.

- Пообещали провести полную «переделку» во вторник. В назначенный день пришел монтажник. Заходит и говорит, что материала для исправления недостатков нет, вновь предложил выровнять стены. Привез полочку, она оказалась с запасом, взял пилу, отпилил так, что появился зазор шириной 4 миллиметра.

- Ладно, готова была на это закрыть глаза, ведь полка внутри шкафа, но после

дальнейшего монтажа что-то невероятное произошло с дверями: при открытии их «уводило» в сторону. На мои вопросы, в чем дело, услышала старую песню о кризисе стен. Сколько можно? - эмоционально продолжила Нина Вячеславовна.

Под актом выполненных работ она подписала: «Возмущена до предела!!! Начиная от сроков, ранее оговоренных в заказе, заканчивая качеством изготовления. Мои неоднократные обращения на мебельную фабрику для разрешения возникших проблем никто не услышал... Попытки связаться с директором (через приемную) не дали результата. Хочется пожелать коллективу более профессиональной работы».

Через несколько дней после обращения в редакцию Нина Вячеславовна подготовила претензию и таким образом на законных основаниях потребовала устранить недостатки.

Справедливости ради стоит отметить, что сотрудники

фабрики серьезно отнеслись к данному документу.

- Все, что нужно было сделать, исправили, - с удовлетворением уже по телефону рассказала корреспонденту «ТР» Нина Вячеславовна Крутевич. - После того, как направила на предприятие претензию, пришел ведущий специалист фабрики. Наглядно продемонстрировала все недостатки и дала в их исправление два дня. В оговоренный срок пришел еще один специалист, все недостатки устранил. К сожалению, никто из сотрудников мебельной фабрики даже не подумал извиниться за доставленные неудобства и потраченные нервы... Неужели нельзя было все недоразумения и вопросы урегулировать сразу? Или это в порядке вещей: вымотать клиенту все нервы и только после этого устранить собственные недостатки?

Очень хочется верить, что Нина Вячеславовна Крутевич все-таки ошибается.

Ольга ПОЛЯКОВА.

P.S. Когда материал был готов к печати, Нина Вячеславовна сообщила в редакцию, что ей пришло заказное письмо, в котором директор фабрики индивидуальный предприниматель Витальевич Черников извинился перед женщиной: «Приношу вам свои извинения за доставленные неудобства и за действия моих сотрудников. Благодарю за отзыв о выполненных работах, оказанных услугах и взаимопонимании при разрешении возникшей ситуации. Надеюсь на дальнейшее сотрудничество».

Письмо-обращение Константина Витальевича к клиентке заставило совершенно по-другому взглянуть, к сожалению, на совсем нередкую для нашего города ситуацию. Сложно предположить реакцию читателей на этот материал. Наверняка они будут разные и неоднозначные.

На мой взгляд, это поступок - достойный уважения, и способен на такой шаг далеко не каждый. Корреспонденты «ТР» много раз становились свидетелями конфликтов между предпринимателями и потребителями, выслушивали взаимные претензии, объяснения обеих сторон, присутствовали на судебных разбирательствах, выступали в роли миротворцев, пытаясь примирить противоборствующие стороны, и т. д. Случаи, когда предприниматели и потребители приходили к общему взаимопониманию, большая редкость. История тагильчанки Нины Вячеславовны Крутевич, скорее, исключение. Однако столь уважительное отношение к клиенту в непростой конфликтной ситуации могло бы стать хорошим примером, уроком для многих.

смотри в оба!

Интернет-мошенники выдают себя за судебных приставов

В последнее время участились попытки обмана с использованием Интернета и sms-сообщений, авторами которых якобы являются судебные приставы.

Дело в том, что Федеральная служба судебных приставов активно ведет работу по обеспечению удобного доступа к информации о своей деятельности: предоставляет сервис «Банк данных исполнительных производств», применяет технологии sms-оповещения граждан о возбуждении исполнительного производства. К сожалению, у злоумышленников возникает желание воспользоваться популярностью этих сервисов в неправомерных целях. Только за последние полгода выявлен ряд мошеннических действий, совершенных от имени территориальных органов Федеральной службы судебных приставов России или с использованием схожей символики.

Письмо от «судебного пристава»

Электронное письмо как будто бы от судебного пристава приходит со взломанного или анонимного ящика (например keafu7161632@mail.ru). При этом наименование учетной записи может меняться, но буквенно-цифровой формат обычно сохраняется. В теме сообщения чаще всего указывается «Исполнительное производство». Текст письма исполняется один и тот же, но иногда оформляется в виде графического файла с символикой ФССП России.

«Уведомляем о том, что в отношении вас запланировано проведение мер принудительного исполнения... Согласно ст. 64 ФЗ «Об исполнительном производстве», судебный пристав-исполнитель с разрешения в письменной форме старшего судебного пристава исполнителя имеет право входить в жилое помещение, занимаемое должником без согласия должника. В настоящее время решается вопрос о получении указанного разрешения и привлечении сил и средств судебных приставов для совершения исполнительных действий. В случае воспрепятствования исполнению решения суда ваше помещение может быть вскрыто в установленном законом порядке. За невыполнение требований судебного пристава-исполнителя предупрежда-

ем вас об ответственности (статьи 17.14 и 17.15 КОАП РФ). Рассмотрение жалоб на постановление, действие (бездействие) должностных лиц службы судебных приставов, поданных в порядке подчиненности в соответствии с главой 18 ФЗ от 02.10.2007 г. №229-ФЗ «Об исполнительном производстве» будет рассмотрено согласно прилагаемому образцу в прикрепленном документе. Судебный пристав-исполнитель В.М. Герасимов».

Во вложении к такому письму находится файл, содержащий вредоносные программы. Чаще всего злоумышленники используют вирусы-шифровальщики, которые имитируют задание Windows и шифруют документы пользователя. Вирусы, содержащиеся в таких письмах, часто модифицируются и могут не блокироваться антивирусными средствами даже с самыми свежими базами.

Кроме того, пользователи могут получить письма от «судебного пристава» с вредоносной ссылкой. Это случай мошенничества, аналогичный распространению вредоносных вложений, однако сам вирус не передается в сообщении, к нему ведет гиперссылка.

Поддельный банк и клон официального сайта

В Интернете постоянно появляются сайты, предлагающие получить персональные данные граждан, в том числе информацию о задолженности. Часть таких лжесайтов могут копировать дизайны официального сайта ФССП России и интерфейс сервиса «Банк данных исполнительных производств».

Ряд страниц представлен как интернет-сайты организации «Российская служба взыскания долгов». При переходе по ссылкам всплывает контекстное меню с изображением герба и символики ФССП России, а также государственного флага Российской Федерации. Пользователям, перешедшим по данным ссылкам, предлагается узнать о наличии долгов. После чего появляются надписи: «В отношении Вас проходит проверка», «Вас не выпускают за границу», «Могут наложить арест на имущество», «Могут завести административное дело». Для получения «более подробной информации» гражданам требуется отправить платное sms-сообщение (например - на номер 7205).

SMS-спам

На абонентские номера сотовой связи горожан также могут поступать sms-сообщения якобы от судебных приставов-исполнителей. Такие сообщения, в отличие от авторизованной рассылки ФССП России, содержат требования отправки ответного сообщения. Естественно, за него взимается немаленькая плата.

На самом деле сервисы банка данных предоставляются только на официальном сайте ФССП России, а также посредством официального мобильного приложения, которое легко можно найти и установить на соответствующих системах из «магазина» приложений Google Play, из App Store на iPhone, набрав в поиске ФССП, или авторизованных интерфейсов в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники».

К тому же, информация о ходе исполнительного производства можно получить зайдя на Единый портал государственных услуг. Сервисы, предоставляемые ФССП России, являются бесплатными.

О. ВЛАДИМИРОВА.

Уральская панорама

Губернатор Евгений Куйвашев поздравил

работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности с профессиональным праздником.

Губернатор поблагодарил тружеников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности за самоотверженный труд, весомый вклад в развитие экономики региона. Он пожелал аграриям крепкого здоровья, счастья, новых трудовых успехов, достатка в доме, хорошей погоды и высоких урожаев.

КСТАТИ. Министерство сельского хозяйства РФ опубликовало национальный доклад «О ходе реализации в 2012 году государственной программы развития сельского хозяйства». Из документа следует, что Свердловская область входит в десятку регионов-лидеров по темпам прироста поголовья крупного рогатого скота (КРС). За год рост составил 107 процентов. Свердловская область находится в двадцатке передовых областей по темпам прироста поголовья коров. Успешно развивается в регионе свиноводство. Средний Урал находится в десятке регионов, где рост поголовья свиней составил за последний год от 10 до 20 процентов. По показателю производства скота и птицы Свердловская область занимает 13-е место в России. Также Свердловская область входит в десятку лучших областей России по производству молока. По сточному производству молока занимает 10-е место и по среднесуточному удою на фуражную корову занимает восьмое место в Российской Федерации.

Обсудили на Всероссийском форуме

В Москве завершился Всероссийский форум приемных семей. В нем приняли участие более 1000 приемных семей со всей России.

Свердловскую область представляли 8 приемных семей из Екатеринбург, Нижнего Тагила, Алапаевска, Артемовского и Нижнесергинского районов, а также глава регионального министерства социальной политики Андрей Злоказов.

Среди обсужденных тем - перспективы развития мотиваций кандидатов в приемные родители, нематериальные формы стимулирования устройства детей и др. По словам Андрея Злоказова, большая часть выступлений была посвящена проблемам получения алиментов от биологических родителей. Так, в Свердловской области были выгнаны иски по алиментам для 9380 детей, оставшихся без попечения родителей, однако только треть из них смогли получить денежные средства от своих родителей. В первую очередь, это связано с тем, что родители, лишенные прав, не работают, не имеют доходов и имущества, в связи с чем взыскивать с них нечего.

Для трех братьев нашлась опекунская семья

Одна из опекунских семей города Ивделе высказала желание взять под опеку трех братьев из восьми детей, чья приемная мать погибла на пожаре в Ивделе. Данное желание пока не закреплено юридически.

Министр социальной политики Свердловской области Андрей Злоказов отметил, что устройством этих детей в семьи, в которых уже есть несовершеннолетние, утратившие родительское попечение, наиболее оптимально. Желающим принять детей на воспитание в семью нужно обращаться в органы опеки и попечительства по месту жительства: там им дадут подробную консультацию по процедуре оформления требующейся по закону документации и получению заключения о возможности быть опекуном или приемным родителем.

Олимпийские костюмы изъяты

Свердловский Роспотребнадзор изъял из магазина «Не-

поседа» в Серове детские спортивные костюмы с олимпийской символикой, рассказали агентству ЕАН в пресс-службе ведомства.

В ходе экспертизы выяснилось, что продукция с товарным знаком Олимпийского комитета РФ является контрафактной. Более того, спортивными продавались без разрешения правообладателя. На товарных ярлыках двух детских спортивных костюмов отсутствовали специальные защитные марки и голограммы, которые являются обязательными для продукции с олимпийской символикой. Суд обязал коммерсанта выплатить штраф в размере 10 тысяч рублей. «Паленые» олимпийские костюмы конфискованы.

Компенсации - через суд

Родственники погибших пассажиров самолета Ан-2, разбившегося под Серовом, обратились с заявлениями в суд - так они намерены добиться компенсационных выплат за погребение своих родных (около 5,5 тыс. рублей). Об этом сообщает газета «Лобуш».

По закону, пособие можно получить не позже, чем через полгода после смерти человека. Самолет Ан-2 пропал 11 июня 2012 года, а нашли его почти через год - 4 мая 2013, напоминает издание. В итоге срок обращения за пособием был упущен. Кроме того, деньги родственникам погибших обещал и губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев. Но 500 тысяч рублей родственники погибших так и не получили.

Над Екатеринбургом пролетел «метеорит»

10 октября, около 20.00, над Екатеринбургом пролетел объект, похожий на «метеорит», сообщили агентству ЕАН очевидцы события.

Светящееся тело промелькнуло на южной части небосвода и пропало из виду.

По словам очевидцев, «метеорит» летел довольно медленно. Некоторые из них даже успели заснять его движение на видео. Как позже выяснилось, екатеринбуржцы видели в небе баллистическую ракету «Тополь», которую запустили с астраханского полигона «Капустин Яр» на казахстанский полигон «Сары-Шаган». Вероятно, над столицей Среднего Урала в атмосфере сгорела одна из ступеней ракеты.

Иномарка сбила насмерть лосенка с лосихой

«Рогатое» ДТП произошло позавчера поздно вечером на развязке ЕКАД-Серовский тракт. Водитель Mazda Familia сбил лосюху с детенышем, которые внезапно выскочили на дорогу, передает корреспондент агентства ЕАН со ссылкой на сообщения региональных СМИ.

Шофер не успел затормозить и сбил семью лосей. Звери погибли на месте. В аварии водитель иномарки получил режущие раны рук и лица. Сильно пострадала машина - помята капот и выбиты стекла.

Понедельник - «день жестянщика»?

Синоптики обещают относительно теплые, но дождливые выходные.

А вот в ночь на понедельник синоптики ожидают заморозки - 1-2 градуса ниже нуля, пройдет снег с дождем. Поэтому на дорогах может образоваться гололед. Автомобилистам стоит быть внимательными, а тем, кто не поменял резину с летней на зимнюю, пора «переобуться».

По сообщениям департамента информполитики губернатора, управления пресс-службы и информации правительства Свердловской области, ЕАН, ИА «Новый Регион».

